



沪深港通进一步扩容 维护资本市场长期稳定发展

江门日报讯(记者/傅雅蓉)12月19日,中国证监会、香港证监会联合公告表示,为进一步深化内地与香港股票市场互联互通机制(以下简称“互联互通”),促进两地资本市场共同发展,中国证监会、香港证监会原则同意两地交易所进一步扩大股票互联互通的范围。

此次,股票互联互通双向扩大标的范围,具体调整如下:
沪深股通标的范围调整为:市值50亿人民币及以上且符合一定流动性标准等条件的上证A股指数/深证综合指数成份股,以及上海证券交易所/深圳证券交易所上市的A+H股公司的A股。

港股通的标的范围调整为:在现行港股通股票标的的基础上,纳入恒生综合指数内符合有关条件的在港主要上市外国公司股票,即属于恒生综合大型股指数、恒生综合中型股指数、市值50亿港元及以上的恒生综合小型股指数成份股的在港主要上市外国公司,根据现行规定纳入港股通;将沪港通下港股通标的范围扩大至与深港通下港股通一致,即沪港通下港股通纳入市值50亿港元及以上的恒生综合小型股指数成份股。

经中国证监会和香港证监会同意后,交易所可对标的纳人的具体条件、调整机制等作出规定。

对于本联合公告未提及的交易、结算、投资额度、投资者适当性、两地跨境监管和执法合作、对口联络机制等有关事项,仍适用此前发布的股票交易互联互通联合公告的相关规定。

两地交易所及登记结算机构将调整完善相关业务规则,积极推进技术系统开发及测试、投资者教育等各项准备工作。在相关交易结算规则和系统准备完成、获得所有相关的监管批准、市场参与者充分调整其业务和技术系统后,上述扩大方案方可正式实施。从本联合公告发布之日起至上述方案正式实施,需要3个月左右准备时间,正式实施时间将由交易所另行通知。

有业内人士认为,此举正意味着,沪深港通将双向扩容,相互带来增量资金的助推,维护资本市场长期稳定的发展。

工商银行江门分行信用卡分期付款业务 助力市民大额消费

吴小姐是一家企业的在编员工,其工资由工商银行代发,随着工作经历不断增加,也积攒了几万元的储蓄存款。一直以来,拥有一辆私家车是她的梦想,努力攒够一大笔钱再全款买车是她当初设定的计划。然而,她身边的朋友陆续贷款买车,过上有车一族的生活,让她羡慕不已。但是她仔细想想,贷款买车每月除了还本外,还要承担不少的利息费用。究竟是贷款买车好还是全款买车好呢?吴小姐带着忐忑的心情来到工商银行江门分行的网点咨询。

该行的客户经理对她说:“我们的信用卡分期付款业务能让您轻轻松松提前拥有爱车,只需要从现有的购车准备金中拿出一小部分作为首付款,再每个月缴纳一定的月供就可以立刻开走心仪的车,并且手中还留有足够的积蓄作为生活中的应急储备。我们将根据您的个人收入情况帮您选择一个合适的月供方案。”

据了解,目前,工商银行江门分行的客户办理“e分期”享受促销优惠费率,5年期的信用卡分期每年的年费率为2.1%,折合年化利率仅为3.85%,以分期10万元为例,如分60期归还,每月的还本付息金额为1842元,优惠活动到2022年12月31日结束。如每月有稳定的工资收入来源,通过办理信用卡“e分期”可以在提前拥有车等大额消费品的同时,也不会给生活带来过大的还款压力,不会影响到现有的生活质量。(干青)



中国工商银行

“金融探店”活动走进农业银行江门高新科技支行 与机器人互动 体验金融“神器”



“你好,欢迎光临。”12月17日,2022 江门普惠金融月之“金融探店”活动邀请江门日报青苹果小记者一起走进农业银行江门高新科技支行,一行人刚踏入网点大堂就受到了机器人大堂经理“小爱”的热情欢迎。走进大堂内部,更是科技感十足,有操作便捷的智能柜台、设计精美的数字化展厅,还有专业高效的服务专窗。小记者们亲身体验这些金融“神器”后,纷纷直呼“过瘾!”

本次活动在人民银行广州分行、人民银行江门市中心支行、江门市金融工作局指导下,由江门日报社、江门市金融消费者权益保护联合会、江门市证券业与上市公司协会、江门市地方金融行业协会联合主办。直播江门App对活动进行了图文直播,吸引了超万人次观看。

文/图 江门日报记者 陈倩婷



网点工作人员向小记者们介绍网点特色。

A 近距离感受金融科技魅力

农业银行江门高新科技支行位于江门高新区(江海区)核心区,毗邻中国(江门)“侨梦苑”、江门高新区科技产业园、粤湾云谷智慧产业园等重要创新创业平台和园区,主要服务专精特新企业和新市民。根据这一特点,今年5月该行将网点升级改造为专精特新绿色金融特色网点,并着力打造新市民服务示范网点。

高墙触控屏,客户“一键”即可获取我市专精特新企业扶持政策和该行金融产品;形象墙上方,金色线条勾勒出五邑华侨广场、江门万达广场、江门演艺中心等地标性建筑,帮助新市民了解江门、融入江门。

“小爱,你好!”“小朋友,你好!”“小爱,你可以为我们唱首歌吗?”“当然可以。”……在咨询台前,机器人大堂经理“小爱”吸引了小记者们的目光。“之前对机器人的印象一直停留在动画片、科幻片里,今天是一次零距离接触机器人,真是太有趣啦!”来自江门市江海区景贤小学三(2)班的江门日报青苹果小记者胡优柔高兴地说。

农业银行江门高新科技支行客户经理陆映桦介绍,“小爱”依托人工智能技术,通过仿生控制系统智能匹配交流场景,可实现与客户的无障碍沟通。“它不仅精通业务,还会唱歌跳舞与人交流,客户都很喜欢它呢。”陆映桦说。

在网点的智能服务区,各类型的智能柜台整齐排列,更增添了网点的科技感、智能感。“我们在这个区域配置了社保卡发卡机、超级柜台、现金超级柜台和回单打印机,让客户可以自助办理开户、存取款、流水打印等200多种业务。”陆映桦说。

随后,在陆映桦的指引下,小记者们亲身体验了网点的智能设备。

“与几年前相比,银行网点更加智能化了,随着科技的日益发展,我们的金融服务也变得越来越便利。”来自江门市江海区景贤小学六(1)班的江门日报青苹果小记者欧佳玥说。



机器人大堂经理“小爱”深受小记者们的喜爱。

银行名片

农业银行江门分行始终坚持“诚信立业,稳健行远”的核心价值观,历经40余年探索前行和蓬勃发展,资产总额超830亿元,遍布五邑的89家营业网点和1400余名员工共同搭建起一张城乡互通、内外相连、渠道融合、高效便捷的金融服务网,高质量发展加速推进,服务地方经济能力不断提高,呈现一个上一个新台阶的新态势,在助力构建新时代侨都高质量发展新格局中展现新作为。

作为金融国家队和主力军,农业银行江门分行紧密围绕江门“工业立市、制造强市”的战略定位,主动发挥资源和政策优势,持续加大金融供给力度,制造业贷款规模近80亿元,为江门各产业园区开发建设提供授信近45亿元。深入打造专精特新绿色金融特色网点,以专属信贷产品和灵活担保方式,精准对接小微企业发展需求,战略性新兴产业贷款余额超58亿元。坚守“爱农、重农、兴农”初心,派遣金融助理驻镇帮镇扶村,助推农村宜居宜业、农业高质高效、农民富裕富足,涉农贷款余额超280亿元。

B 精准服务赋能专精特新企业

作为专精特新绿色金融特色网点,农业银行江门高新科技支行在网点内设置了专精特新企业服务窗口,并开辟了小微企业开户“绿色通道”,为企业,特别是专精特新“小巨人”企业,提供精准、高效的综合性金融服务。

何为专精特新“小巨人”企业?陆映桦介绍:“专精特新‘小巨人’企业就像各位小记者,它们很年轻,处于成长的初期阶段,但具有很大的发展潜力,通过社会各方的培育推

动,它们能够快速、健康地成长,最终成为行业中或本地的‘小巨人’。”听完介绍后,来自江门市江海区景贤小学五(4)班的江门日报青苹果小记者何佳颖深有感触地说:“专精特新‘小巨人’企业富有创新力和活力,代表着我们经济发展的未来,帮助他们成长是一件很有意义的事情。”

记者了解到,近年来,农业银行江门高新科技支行创新推出了“科易融”“专精特新‘小巨人’贷”和“科

技贷”等系列特色产品,同时组建了专门的服务团队,定期开展政策和金融产品宣讲会,主动对接企业金融需求,切实帮助企业解决融资难、融资贵问题。

此外,近年来,随着高新区(江海区)的快速发展,越来越多人涌入成为新市民群体的一员。为切实实现新市民的金融服务精准性、均等性和便利性,农业银行江门高新科技支行在网点内设置了新市民服务专窗和新市民服务宣传专区,

方便新市民了解、咨询和办理相关金融业务。

“为了让新市民住得起、住得好,我行从提供住房按揭贷款、房屋装修贷款等方面助力新市民实现‘安家梦’。同时,我们还推出多项专属创业贷款产品,为新市民创业提供资金支持。”陆映桦告诉记者。

C “浓情暖域”让服务更有温度

便于轮椅通行的无障碍通道、醒目的“辅助犬可入内”标识、温馨的爱心专座……在农业银行江门高新科技支行网点,随处可见的人性化设施设备和紧急呼叫按钮,为客户提供了解舒适自如、方便快捷的服务体验。

“我行今年以来全力打造‘浓情暖域’服务品牌,聚焦打造便民温馨的服务环境,在网点设置便民服务区,常备雨伞、充电宝、饮用水等便民设施,为老年人和特殊群体配备轮椅、老花镜、长者常办业务指引、助盲爱心卡、听障人士爱心卡等服务设施及物品。”陆映桦说。

此外,小记者们还留意到网点内设有公众教育区,整体布置简约舒适,书架上摆放了防范电信诈骗、节能低碳、疫情防控、消费者权益八大权益等书籍。陆映桦介绍,该区域还是网点的“爱心驿站”,设置了桌椅、饮品、糖果等服务设施,方便交警、环卫工人等社会服务人员进站休息和享用。

党建引领惠民生,凝心聚力办实事。陆映桦表示,未来,该行将坚持以党建引领业务发展,秉承“五专、五新”精神,即“专区服务、专业团队、专题行动、专属产品、专项政策”,以及“新时代、新市民、新生活、新梦想、新服务”,继续勇毅前行,为侨乡市民提供优质的金融服务。

2022年“侨都科学论坛”系列活动已成功举办三场 营造浓厚的学术交流氛围

江门日报讯(记者/傅雅蓉)12月以来,由江门市科学技术协会支持与指导的2022年“侨都科学论坛”系列活动已成功举办三场,邀请30多名知名专家学者参与,线上收看人数超13万人次。

据了解,“侨都科学论坛”是由江门市科学技术协会联合有关部门、高校、科研院所和科技社团精心打造的,为贯彻落实市委“1+6+3”工作部署,助力“科技引领”和“人才

倍增”工程实施,搭建的高水平科技学术交流互动平台。

12月初,论坛首场活动由江门市医学会和江门市中心医院联合主办的智慧医疗专场——健康促进论坛,5位国内知名医疗专家采用线上方式参会并作了主题发言。作为首场活动,论坛以智慧医疗为着力点,分析研讨我国智慧医疗发展现状,分享智慧医疗领域最新的成就和技术应用,梳理智慧医疗发展需

求、机遇和挑战。

12月10日上午,论坛第二场活动——“邑纺”国内青年学者学术论坛于线上顺利举行。活动邀请了天津工业大学纺织科学与工程学院院长刘雅、浙江理工大学纺织学院院长于斌等30位国内外纺织领域的青年专家学者进行发言。论坛聚焦纺织业前沿动态和发展趋势,设立四大分论坛,主题分别为产业用纺织品、生物医用纺织品、功能

纤维材料和智能可穿戴纺织品,为我市现代纺织产业的发展提供有利智力支撑,为地方产业跃升提供科技保障。

近日,论坛第三场活动——由江门市花卉协会主办的乡村振兴城市品牌系列活动之《国家级非遗——2022新会葵艺风采展》于广东省东里美术馆“微信公众号”线上展开。策展人余文星博士表示,此次葵艺展览旨在弘扬葵艺历史文

化价值,展现非遗文化保护成果。本次展览展出了传承人余惠云、赵琼话、廖惠林的代表作品共35件,三位传承人充分融入了编织、绣花、绘画、印花等工艺,并以高超的造型艺术和精湛的编织技巧,赋予了每件作品丰富的文化内涵和雅致的审美情趣。

接下来,2022年“侨都科学论坛”系列活动还将持续开展,营造浓厚的学术交流氛围。

寒潮来袭,江门财险公司启动应急响应 助力农业防灾减灾

江门日报讯(文/图 记者/吕胜根 通讯员/林树俊)近日,受强冷空气影响,江门市气温持续下降,给农业生产工作带来巨大压力。为协助农户度过寒潮,减少农业损失,江门财险公司启动应急响应,生产防灾减灾的工作。

平安财险江门中支工作人员通过电话、微信及朋友圈发布寒潮预警,并提醒农户做好防寒防冻措施。专项工作组还到恩平市横陂镇平村村委会捐赠防寒药液,并现场协助农户进行无人机喷洒,共计为100公顷(1500亩)的南瓜和辣椒提供保护。

12月16日,阳光农险江门中支通过微信公众号发布寒潮预警,提醒广大种植养殖户,在积极应对疫情防控的同时,及时关注天气变化,切实采取有效措施,扎实做好农业气象灾害的防御和减灾工作。同时,发动全体员工通过转发公众号、发送短信等方式,提醒客户做好应对措施。

12月17日至19日,阳光农险江门中支要求各支公司主动联系当地农业部门,了解受灾情况,并通过实地走访,主动协助农户做好防灾减灾工作,为后续的理赔工作奠定良好基础。

12月19日上午,阳光农险开

平支公司会同开平市农业农村局、开平市新大农机公司前往赤坎镇五龙村关耀辉蔬菜基地开展农业防灾减灾现场活动,给蔬菜种植户发放了防寒防冻手册,并组织员工协助农户对蔬菜温室大棚进行加固整理工作,同时发放一批应急防冻药品以及防寒地膜。随后,新大农机协保飞行队为农户的蔬菜进行了应急防冻液喷洒作业。

农业保险可以使投保农户在遭受保险责任范围内的灾害后及时得到补偿。平安财险江门中支将持续关注这次寒潮对农业生产的影响,做好防灾减灾工作的同时,最大程度地发挥农业保险的补偿作用,降



低农户的损失,为农业生产保驾护航。阳光农险江门中支有关负责人说,通过此次防寒减灾活动,让农户加深了对寒潮的科学防御认知,并

对农业保险防灾减灾工作有了更全面的认识。同时,也让农险“防重于赔”的服务理念得到深入普及。

广发银行发布手机银行8.0年度版本 打造数字化经营服务新引擎

近日,广发银行以“一呼百应,睿智随行”为主题,正式发布手机银行8.0暨云店3.0智慧双核年度版本,全面构建数字化经营服务新引擎。

金融为民,智慧大脑让财富管理更省心。目前,广发银行正在积极推进零售银行“智慧大脑”项目。借助“智慧大脑”的智能策略中枢能力,广发银行手机银行8.0全面升级财富管理,全新推出“财富号”开放生态平台,联合多家专业合作伙伴,为客户提供产品分析、财经资讯、投资者教育等实用内容,打造B+B2C财富管理新模式;同时还升级了“广发智投”服务,推出了广发乐投、智能金等多项投资工具,优化理财、基金、存款热销产品榜,为客户提供一揽子省心的投资理财解决方案,助力用户价值增长。

金融惠民,生活场景让本地个性服务更贴心。广发银行不断加强线上非金融服务场景的建设,将金融服务密切融合各类非金融生活场景,为满足客户日益增长的多样化服务需求。广发手机银行8.0推出新版生活缴费服务,为客户提供水、电、燃气、供暖、有线电视等全国1400多种公共事业缴费服务,更支持近期缴费信息自动保存、一键再次缴费便捷操作;上线话费、影娱充值服务,客户可轻松享受话费、购物优惠券、视频音乐及阅读会员、美食出行等商品订购服务。

金融利民,精彩权益陪伴客户成长更暖心。为更好地让利客户,广发银行今年面向全行零售客户,重磅打造了“广发精彩荟”会员成长关怀体系,其打通了借记卡与信用卡的积分体系与生活场景,为客户提供场景更丰富、体验更优质的权益及服务。客户每月只要登录手机银行“精彩荟”会员中心即可领取每月权益好礼,还可参加生日礼、会员日、成长礼等精彩活动,赢取黄金红包、信用卡还款券、生活福利券、广发积分、广发商城优惠券等。

(干青)



中国人寿集团成员单位